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ACTA NÚMERO 65 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Telmo Correia (CDS-PP), Eurídice Pereira (PS), Glória 
Araújo (PS), João Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), 
Horácio Antunes (PS), Miguel Laranjeiro (PS), Rita Miguel (PS), António Almeida Henriques 
(PSD), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno 
Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), Maria Paula Cardoso (PSD), Helder 
Amaral (CDS-PP), João Pinho de Almeida (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE), Agostinho Lopes 
(PCP) e João Ramos (PCP). 
 
Faltas: Duarte Cordeiro (PS), Hortense Martins (PS), José Ribeiro (PS) e José Eduardo Martins 
(PSD). 
 
Ausências em trabalhos parlamentares: Heloísa Apolónia (PEV). 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (7 de Dezembro) 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. COM (2010) 558: Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu - 28.º relatório anual sobre 

as actividades anti-dumping, anti-subvenções e de salvaguarda da União Europeia (2009). 
 

 Votação do Parecer 
Relator: Deputado Agostinho Lopes (PCP) 

 
5. COM (2010) 560: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho: 

Enfrentar o desafio da segurança da exploração offshore de petróleo e gás 
 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Nuno Reis (PSD) 
 

6. COM (2010) 587: Relatório da Comissão: 21.º Relatório anual sobre a aplicação dos 
fundos estruturais (2009). 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Helder Amaral (CDS-PP) 

 
7. COM (2010) 589: Relatório da Comissão: Relatório Anual sobre o Fundo de Coesão (2009) 
 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputada Eurídice Pereira (PS) 
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8. Requerimento do CDS-PP para audição da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos 

 

 Apresentação, apreciação e votação 
 

9. Outros Assuntos 
 
10. Data da próxima reunião 

 

 20 de Dezembro, pelas 18h00 
 
_____________________________________________________________________________ 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, tendo-se 

registado a ausência da representante do Grupo Parlamentar do PEV. 

 
2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (7 de Dezembro) 
 
A acta n.º 63 foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, verificando-se a ausência 
do PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1. Iniciativas europeias 
Foram distribuídas as seguintes iniciativas para elaboração de parecer, cujos pareceres estão 
todos agendados para a reunião da Comissão de 11 de Janeiro:  
 

Iniciativa Relator(a) 

Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e 
Social Europeu e ao Comité das Regiões: Prioridades em infra-estruturas energéticas para 
2020 e mais além - Matriz para uma rede europeia integrada de energia 

PS (a 
designar) 

Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e 
Social Europeu e ao Comité das Regiões: Aproveitar os benefícios da facturação 
electrónica para a Europa 

CDS-PP (a 
designar) 

Relatório da Comissão: State Aid Scoreboard - Report on State aid granted by the EU 
Member States - Autumn 2010 Update 

PSD (a 
designar) 

 
3.2. Actividades da Comissão 
O Senhor Presidente recordou a aprovação pela Comissão, na semana anterior, dos 
Requerimentos do CDS-PP (Termas de Vizela), do BE (Grupo ALICOOP) e do PSD (Agências de 
Viagem) para audições de membros do Governo. O Senhor Presidente deu conta que, 
relativamente aos dois primeiros assuntos, e apesar de os Requerimentos referirem, 
respectivamente, os Secretários de Estado do Turismo e do Comércio, Serviço e Defesa do 
Consumidor, o Ministro dos Assuntos Parlamentares propôs que seja ouvido o Secretário de 
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Estado Adjunto, da Indústria e do Desenvolvimento, que tem a tutela do dossier, o que 
mereceu o acordo dos Grupos Parlamentares. O Senhor Deputado Nuno Reis apresentou um 
Requerimento oral para acrescentar à Ordem do Dia da audição o tema da exploração de 
caulinos em Barcelos. O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares reiterou que as audições fossem 
sequenciais e em separado, tendo o Senhor Deputado Agostinho Lopes manifestado a 
dificuldade em se irem acrescentando pontos consecutivos à Ordem do Dia. 
O Senhor Presidente recordou a audição regular regimental agendada para 25 de Janeiro. 
Assim, a audição sobre as Termas de Vizela e ALICOOP ficou agendada para as 17h30 de dia 11, 
sendo o tema dos Caulinos sido aprovado como terceiro tema (com os votos favoráveis do 
PSD, BE, CDS-PP e PCP e a abstenção do PS, registando-se a ausência do PEV). Após essa 
audição, far-se-á a apresentação e discussão dos Projectos de Resolução sobre essa matéria. 
Ficou, igualmente, acertada para dia 11, pelas 15h00, a audição do Senhor Secretário de 
Estado do Turismo, sobre o dossier Agências de Viagem, recordando o Senhor Presidente a 
necessidade de o Grupo de Trabalho – Turismo ouvir, até essa data, a APAVT / Provedor do 
Cliente. 
A agenda da reunião ordinária da Comissão do dia 11 foi adiada para dia 12, após a audiência com 
a Comissão do Parlamento Europeu que acompanha a Crise. 
 
3.3. Convites 
Tendo a Comissão recebido um convite da UGT para uma Conferência internacional “Saídas 
para a Crise com Dimensão Social”, no dia 17 de Dezembro, foi decidido reencaminhar o 
convite aos membros da Comissão, para os efeitos tidos por convenientes. 
 
3.4. Novos membros da Comissão 
O Senhor Presidente deu conta da informação prestada pelo Grupo Parlamentar do PS quanto 
à entrada na Comissão, como suplente, da Senhora Deputada Jamila Madeira (na sequência da 
renúncia do Senhor Deputado Afonso Candal). 
 
3.5. Audição peticionários da DECO 
Foi decidido agendar a audição da DECO para o dia 20, pelas 18h00. 
 
4. COM (2010) 558: Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu - 28.º relatório anual sobre 

as actividades anti-dumping, anti-subvenções e de salvaguarda da União Europeia (2009). 
 

 Votação do Parecer 
Relator: Deputado Agostinho Lopes (PCP) 

 
O Senhor Deputado Agostinho Lopes deu conta da integração das sugestões anteriormente 
apresentadas pelos Grupos Parlamentares do PS e PSD. O parecer foi, então, submetido a 
votação, sendo aprovado com os votos favoráveis do PSD, CDS-PP, BE e PCP, e a abstenção do 
PS, registando-se a ausência do PEV. 
 
5. COM (2010) 560: Comunicação da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho: 

Enfrentar o desafio da segurança da exploração offshore de petróleo e gás 
 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Nuno Reis (PSD) 
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O Senhor Deputado Nuno Reis apresentou o parecer referente à iniciativa supra-referida, 
sendo este seguidamente votado e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do 
PEV. 
 
6. COM (2010) 587: Relatório da Comissão: 21.º Relatório anual sobre a aplicação dos 

fundos estruturais (2009). 
 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Helder Amaral (CDS-PP) 

 
O Senhor Deputado Helder Amaral solicitou o adiamento do referido ponto da Ordem do Dia 
para a reunião ordinária seguinte da Comissão, a 20 de Dezembro. 
 
7. COM (2010) 589: Relatório da Comissão: Relatório Anual sobre o Fundo de Coesão (2009) 
 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputada Eurídice Pereira (PS) 

 
A Senhora Deputada Eurídice Pereira apresentou o parecer, tendo usado da palavra, em 
período de debate, o Senhor Deputado Pedro Saraiva, que apresentou algumas sugestões de 
redacção, aceites pela Deputada relatora. Constatou as diversas irregularidades de Portugal 
em matéria de utilização do Fundo de Coesão, tendo a Senhora Deputada recordado tratar-se 
de uma situação comum a vários Estados-membros. 
O parecer foi, de seguida, submetido a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, 
registando-se a ausência do PEV. 
 
8. Requerimento do CDS-PP para audição da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos 

 

 Apresentação, apreciação e votação 
 
O Senhor Deputado Telmo Correia apresentou o Requerimento e os seus fundamentos. O 
Senhor Deputado Almeida Henriques deu nota do acordo do PSD ao referido Requerimento, 
apresentou de seguida um Requerimento oral para audição do Senhor Secretário de Estado da 
Energia e da Inovação, sobre as mesmas matérias. O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares deu 
anuência aos Requerimentos, solicitando que as audições se realizassem autonomamente. De 
seguida, interveio o Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches, dando a anuência do PS aos 
Requerimentos, e apresentando um segundo Requerimento oral para a audição do Presidente 
da EDP, enquanto actor essencial do sector eléctrico ao nível da produção, distribuição e 
serviço universal, antes do Senhor Secretário de Estado. 
O Senhor Presidente recordou a agenda muito carregada da Comissão e o atraso no 
cumprimento do Plano de Actividades.  
Os três Requerimentos foram submetidos a votação e aprovados por unanimidade, registando-
se a ausência do PEV. 
 
9. Outros Assuntos 
 
O Senhor Deputado Nuno Reis solicitou que a Comissão reiterasse o pedido de informação à 
Autoridade da Concorrência sobre o processo do sector do leite. 
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O Senhor Deputado Carlos São Martinho, Coordenador do Grupo de Trabalho – Comércio e 
Serviços, deu conta da audição pública realizada no dia anterior, sobre Comércio Tradicional e 
Comércio Electrónico, agradecendo o apoio e profissionalismo prestado, em particular, pela 
equipa de apoio ao Grupo de Trabalho. O Senhor Presidente felicitou, em nome da Comissão e 
em nome pessoal, o Senhor Deputado Carlos São Martinho e o Grupo de Trabalho, pela 
iniciativa tomada. 
 
10. Data da próxima reunião 

 

 20 de Dezembro, pelas 18h00 
 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

Palácio de São Bento, 14 de Dezembro de 2010. 

 

 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 

 

 

 


